
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 3 февраля 2025 года 

 

В Госдуму внесен законопроект о «российской полке» на маркетплейсах 

Правительству могут разрешить на регулярной основе издавать акты с послаблениями для 

российских предпринимателей и граждан 

Правительство расширило перечень стран, банки которых смогут участвовать в валютных 

торгах в России 

Правительство освободило производителей масла и яиц от дополнительных выплат 

ретейлерам 

Правительство продлило временное ограничение на экспорт бензина по 28 февраля 2025 

года 

Отчитаться о получении цифровой валюты теперь можно в личном кабинете 

Ставка НДС 0% для перевозок по ВСМ Москва — Санкт-Петербург одобрена на заседании 

Правительственной комиссии по законопроектной деятельности 

Для субъектов МСП из приоритетных отраслей экономики будет открыт доступ к льготной 

программе инвестиционного кредитования 

Минфин разъясняет: исчисление НДС при оказании экспедиторских услуг, уплата НДС при 

реализации драгоценных металлов банкам, восстановление НДС с недвижимости, вычет 

агентского НДС, уплата НДС при ввозе из ЕАЭС 

 



В Госдуму внесен законопроект о «российской полке» на маркетплейсах 

Документом устанавливается положение, согласно которому субъект, осуществляющий 

торговую деятельность дистанционным способом, а также владелец агрегатора 

информации о товарах, обязан обеспечить показ товаров, произведенных в РФ, на первых 

пяти позициях в своих каталогах либо при показе предложений по результатам поискового 

запроса потребителя. 

Критерии «отечественности» будет определять Правительство РФ, делая акцент на степени 

локализации производства в России. 

  

Источник: Парламентская газета 

 

 

Правительству могут разрешить на регулярной основе издавать акты с 

послаблениями для российских предпринимателей и граждан 

Согласно внесенному в Госдуму РФ законопроекту ведомство в особых обстоятельствах, 

таких как чрезвычайное или военное положение, режим повышенной готовности или 

чрезвычайной ситуации, правовой режим контртеррористической операции, сможет 

издавать акты на регулярной основе, а не только до 2028 года. С их помощью можно: 

 остановить или отложить мероприятия налогового контроля; 

 продлить сроки уплаты налогов и сборов, как по федеральным, так и по специальным 
налоговым режимам, включая сборы и страховые взносы и др. 

 

Источник: Гарант 

 

 

Правительство расширило перечень стран, банки которых смогут 

участвовать в валютных торгах в России 

Теперь участвовать в валютных торгах смогут представители Аргентины, Камбоджи, Лаоса, 

Мексики, Нигерии, Туниса и Эфиопии. 

Первоначальный перечень включал в себя более 30 государств, в число которых вошли 

Армения, Беларусь, Казахстан, Киргизия, Узбекистан, а также Бразилия, Египет, Индия, 

Китай, ОАЭ, Саудовская Аравия, Сербия, Таиланд, Турция и ЮАР. 

 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/831379-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/831061-8
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_19671/dee83302aab5c45a4ab2ed08b1262e0d80541ad9/#:~:text=%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%20%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9%20%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%20%D0%B2%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B5%20%D0%B2%202020%2C%202022%20%2D%202028%20%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%85%20%D0%B8%D0%B7%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D0%BD%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D1%8B%D0%B5%20%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5%20%D0%B0%D0%BA%D1%82%D1%8B%2C%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%81%D0%BC%D0%B0%D1%82%D1%80%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D1%8E%D1%89%D0%B8%D0%B5%3A
https://www.pnp.ru/economics/na-marketpleysakh-mozhet-poyavitsya-rossiyskaya-polka.html
https://www.garant.ru/news/1792511/
http://government.ru/news/54119/


Источник: Официальный сайт Правительства РФ 

 

Правительство освободило производителей масла и яиц от 

дополнительных выплат ретейлерам 

Ведомство расширило перечень социально значимых продовольственных товаров, за 

приобретение которых производители не должны выплачивать вознаграждение 

ретейлерам. В список добавлены яйца и сливочное масло. 

Предполагается, что инициатива даст производителям возможность сократить затраты при 

поставках продукции в торговые сети и направить высвобождаемые финансовые ресурсы на 

модернизацию и расширение производства. 

 

Источник: Официальный сайт Правительства РФ 

 

 

Правительство продлило временное ограничение на экспорт бензина по 28 

февраля 2025 года 

Ограничение не будет распространяться на поставки, осуществляемые непосредственными 

производителями нефтепродуктов. 

 

Источник: Официальный сайт Правительства РФ 

 

 

Отчитаться о получении цифровой валюты теперь можно в личном 

кабинете 

Новый функционал будет доступен при входе в личные кабинеты с помощью 

квалифицированной электронной подписи. Для того чтобы подать информацию о 

намайненной валюте, необходимо заполнить форму в личном кабинете физического лица в 

разделе «Майнинг», в личном кабинете юридического лица ― «Майнинг цифровой 

валюты», в личном кабинете ИП пользователь сможет воспользоваться жизненными 

ситуациями и выбрать соответствующую ― «Майнинг цифровой валюты». 

 

 

http://government.ru/news/54121/
http://government.ru/news/54118/
https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/15675663/


Источник: Официальный сайт ФНС России 

 

Ставка НДС 0% для перевозок по ВСМ Москва — Санкт-Петербург одобрена 

на заседании Правительственной комиссии по законопроектной 

деятельности 

Ставка НДС 0% на перевозку пассажиров и багажа, а также на организацию таких перевозок 

по ВСМ Москва — Санкт-Петербург будет установлена 1 января 2028 года. Предполагается, 

что данная ставка будет действовать до 1 января 2065 года. 

 

Источник: Официальный сайт Минфина России 

 

 

Для субъектов МСП из приоритетных отраслей экономики будет открыт 

доступ к льготной программе инвестиционного кредитования 

Минэкономразвития России перезапускает программу льготного инвестиционного 

кредитования субъектов МСП в приоритетных отраслях экономики. 

Реализация программы предусмотрена национальным проектом «Эффективная и 

конкурентная экономика» с ежегодным лимитом кредитования 100 млрд руб. в 2025–2030 

годах. 

Программа будет совмещать в себе субсидирование за счет средств федерального бюджета, 

а также льготное фондирование Банка России, что позволит ограничить риски заемщика. 

Субъекты МСП, осуществляющие основную деятельность в сферах обрабатывающего 

производства, транспортировки и хранения, туризма, а также в области информационных 

технологий и научно-технической сфере, смогут получить кредиты на реализацию 

инвестиционных проектов. 

 

Источник: Официальный сайт Минэкономразвития России 

 

 

https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=39577-nulevaya_stavka_nds_dlya_perevozok_po_vsm_moskva__sankt-peterburg_odobrena_na_pravkomissii_po_zakonoproektnoi_deyatelnosti
https://economy.gov.ru/material/news/dlya_subektov_msp_iz_prioritetnyh_otrasley_ekonomiki_budet_otkryt_dostup_k_lgotnoy_programme_investicionnogo_kreditovaniya.html


Минфин разъясняет: исчисление НДС при оказании экспедиторских услуг, 

уплата НДС при реализации драгоценных металлов банкам, 

восстановление НДС с недвижимости, вычет агентского НДС, уплата НДС 

при ввозе из ЕАЭС 

Исчисление НДС при оказании экспедиторских услуг 

Суммы НДС по ставке 20%, предъявленные экспедитору, оказывающему услуги, облагаемые 

по ставке 0%, поставщиками и перевозчиками, привлекаемыми экспедитором на этапах 

перевозки по территории России, принимаются им к вычету в соответствии с общим 

порядком. 

Письмо Минфина России от 28 октября 2024 года № 03-07-08/104885 

Уплата НДС при реализации драгоценных металлов банкам 

При реализации драгоценных металлов банкам НК РФ предусматривает две льготы: 

 налогоплательщики, являющиеся субъектами добычи и производства драгоценных 

металлов, применяют ставку НДС в размере 0%; 

 иные налогоплательщики применяют освобождение от уплаты НДС. 

При производстве драгоценных металлов организации и ИП должны соблюдать требования 

законодательства РФ в отрасли драгоценных металлов, в том числе состоять на 

специальном учете с указанием в учредительных документах вида экономической 

деятельности с кодом ОКВЭД 24.41 «Производство драгоценных металлов». 

Ведомство отметило, что при наличии иного ОКВЭД налогоплательщики не вправе 

претендовать на ставку 0% ― в этом случае применяется освобождение от уплаты НДС. 

Письмо Минфина от 14 ноября 2024 года N 03-07-05/112777 

Восстановление НДС с недвижимости 

Минфин России разъяснил, что не нужно восстанавливать НДС, принятый к вычету по 

объектам недвижимости, в случае их дальнейшего использования для выполнения работ 

(оказания услуг), местом реализации которых не признается территория России. 

Письмо Минфина России от 25 октября 2024 года № 03-07-08/104520 

Порядок принятия к вычету сумм НДС, уплаченных налоговым агентом 

С 1 января 2023 года требование о необходимости фактической уплаты НДС в бюджет было 

исключено из условий для принятия к вычету НДС налоговым агентом и заменено на 

требование о необходимости исчисления НДС налоговым агентом. 

Ведомство пояснило, что в случае перечисления в 2024 году российской организацией 

денежных средств иностранному лицу за приобретенные до 1 января 2023 года 

неисключительные права местом реализации признается территория РФ, право на вычет 

НДС появляется в налоговом периоде, в котором НДС был исчислен в качестве налогового 

агента. 

Письмо Минфина России от 5 ноября 2024 года № 03-07-08/108297 

Уплата НДС при ввозе товаров в Россию из ЕАЭС на основании посреднического договора 

 

https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/410872454/
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/410872484/
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/410663874/
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/410872468/


Российские посредники при импорте товаров, реализуемых в России физическим лицам, с 1 

января 2025 года должны уплачивать НДС и представлять в том числе декларацию по 

косвенным налогам и заявление о ввозе товаров и уплате косвенных налогов. 

Передаваемое доверителю, комитенту, принципалу (хозяйствующему субъекту государства 

ЕАЭС ― фактическому продавцу товаров) поверенным, комиссионером, агентом заявление 

является основанием для применения таким хозяйствующим субъектом ставки НДС 0%, что 

ставит в равные экономические условия продавцов государств ― членов ЕАЭС при 

совершении трансграничных операций. 

Письмо Минфина России от 6 сентября 2024 года № 03-07-13/84691 

Источник: Гарант 

 

 

Публикации 
Федеральный инвестиционный вычет по налогу на прибыль (ФИНВ) 

1 января 2025 года вступили в силу положения НК РФ о федеральном инвестиционном вычете 

по налогу на прибыль (ФИНВ). 

Рассматриваем нововведения подробнее в нашем новом обзоре. 

 

Новости ГЧП. Инфраструктура в проектах КРТ, восстановление объектов 
культурного наследия, усиление ответственности концессионеров и другие 
новости 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Закон об обязательной инфраструктуре при КРТ 

 Льготное кредитование для восстановления объектов культурного наследия 

 Совершенствование законодательства о концессионных соглашениях 

 Снижение стоимости проектов ГЧП в промышленности 

 Ведомства пытаются вывести свои субсидии из-под ограничений Минфина России 

 Правительство РФ установило окончательный перечень национальных проектов 

 Минстрой России рассчитывает на иностранные инвестиции для модернизации ЖКХ 

https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/410661966/
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/ve7h63jn61-federalnii-investitsionnii-vichet-po-nal
https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/i9uatd1zv1-infrastruktura-v-proektah-krt-vosstanovl


 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 
налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №18 

Начало декларационной кампании — это время, когда внимание к деталям в налоговом 

законодательстве становится особенно важным. Завершающийся год ознаменован 

масштабной донастройкой налоговой системы, а именно принятием значительных 

поправок к порядку налогообложения доходов физических лиц. 

В этом выпуске мы хотим напомнить о ключевыхизменениях, которые могут повлиять на 

налоговую нагрузку физических лиц в предстоящем 2025 году. 

 

Долевое страхование жизни 

С 1 января 2025 вступает в силу закон, направленный на развитие сегмента добровольного 

страхования жизни и определяющий новый вид страхования с инвестиционным 

составляющим – закон о долевом страховании жизни (ДСЖ). 

Подробную информацию о нововведениях и открытых вопросах вы найдете в нашем обзоре. 

 

В России появятся налоговые правила для операций с криптовалютой 

Соответствующие поправки к НК РФ внесены законопроектом № 1065710-7, который был 

принят во втором и третьем чтениях 26 ноября 2024 года. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Мероприятия 

Деофшоризация: вспомним старое и напомним о новом  

12 февраля 2025 года 

На вебинаре мы напомним о ключевых шагах по декларированию прибыли контролируемой 
иностранной компании (КИК) и осветим основные изменения налогового законодательства. 

Подробности и регистрация 

 

Ведение бизнеса в России: юридические вопросы, налогообложение и 
риски для китайских компаний  

14 февраля 2025 года 

Семинар для китайских компаний, на котором специалисты ДРТ рассмотрят вопросы, 

связанные с ведением бизнеса в России, и ответят на самые актуальные вопросы. 

Подробности и регистрация 

 

      

 

https://delret.ru/prosperoscope/tpost/v74y9ctrr1-vipusk-18-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/h9cxz8s7l1-dolevoe-strahovanie-zhizni-dszh
https://sozd.duma.gov.ru/bill/1065710-7
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/msl58z3vj1-v-rossii-poyavyatsya-nalogovie-pravila-d
https://insights.delret.ru/events/deofshorizaciya
https://delret.com/events/doing-business-in-russia
https://vk.com/delret
https://www.youtube.com/c/ДеловыеРешенияиТехнологии
https://rutube.ru/channel/30740314/
https://t.me/delret
https://www.linkedin.com/company/delretru/mycompany/?viewAsMember=true
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

Группа ДРТ 
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